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1. variants
Darba izpilde atfauts izmantot kalkulafors un linealu.

1. uzdevums (4 punkti)

Vai apgalvojums ir patiess? Apwelc ar apliti atbilstigo atbildif
Ja kustiba esofa automobila dtrums nemainas, tad (3 kustiba ir vienmériga. Ja Me
Labibas lauka vilnoZanis véja nav svarstibu kustiba. Ja Me
Ja autobuss strauji bremzé, tad pasafieru kustiba ir pretéji vérsta autobusa kustibas virzienam. Ja Me
Satelitu Zemes orbitd notur gravitacijas spéks. Ja Me

2. uzdevums (4 punkti)

Katram jautdjumam ir tikai viena pareiza athilde. Izvelies pareizo atbildi un pasvitro to!
a) Kapec sporta velosipediem stare atrodas zemak neka sadzives velosipediem?
Lai samazinatu gaisa pretestibw Lai batu vieglak mit pedajus.

Lai to varetu vieglak nest. Lai batu eriaka sedeiana.

b} Kops laika fikstfanas sakuma skr#jejs pirmaja sekund# veic 3 metrus, arl otraja sekunde veic 3 metrus un arl
trefajl sekunde — 3 metrus. Kada ir skrejeja kusttba?
Vienmeriga. Padtrinata. Paleninata. Mevienmeriga.

c) Izpletnlacejs pirms piezeme&anas krit vienmerlgi. Kura atbilde ir pareizi salidzindts Zemes pievilkianas speks
(F_)ar gaisa pretestihas speku (F_)?

F.»F F. c<F F. =F F =0
pov U Firr per F
d) Kurs faktors nosaka to, ka motociklists uz motocikla brauciena laika varetu bat stabilaks neka velosipedists
ur velosipeda?
Motociklam ir lielaks atrums. Motociklam ir lielaks athalsta laukums.
Motociklistam ir kivere. Motociklam ir lielaka masa.
3. uzdevums (7 punkti)

Skoleni devas uz tuvejo kalnu, lai eksperimentali noteikiu slepotaja paatrinajunms,
tam nobraucot no kalna virsotnes leja.
a) Kadas merierices bija vajadzigas mertjumu veikSanai?

bl Apraksti darba gaitu datu iegaianai!

c) lezime attela slepotaja kustibas atruma vektoru !

d) Iezime attela slepotaja smaguma speku F |

e} lezime attela berzes speku kustibai F,!

f) Kurs speks — smaguma speks, berzes speks, kopspeks — izraisa slepotaja
padtrinatu kustthu pa nogazi?
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&, uzdevums (5 punkti)

Tzlasi tekstu un atbildi uz jautajumiem!

Boulings ir gan iecienits izklaides veids, gan sporta veids. Ar
boulinga bumbu ir jicensas nogazt pec iespejas vairak no
laukuma novietotiem 10 kegliem. Boulinga bumbu masa ir no
3 lidz 8 kg, bet kegla masa - 1,5 kg.

2) Izmantojot impulsa jedzienu, izskaidro, kapec boulinga
bumbai nav jakustas Joti atri, lai ta varétu apgazt visus

keglus!

b) Paskaidro, kapec boulinga bumba turpina kusteties pec katras sadursmes ar kart#jo kegli!

¢} Boulinga celipu parklajums ir loti gluds un tiek speciali ieeflots. Kada speka samazinasanai tas paredzets?

d) Ka izpauias inerce boulinga speletaju kustiba pac metiena?

e) Paskaidro, ka noritétu process, ja boulinga bumbas vieta izmantotu golfa bumbinu, kuras masa ir 0,045 kg un
kas ripotu ar tadu pasu atrumu ka boulinga bumba!

5. uzdevums (F punkti)
Automobilis, kura 3trums ir 72 km/h, bremz2jot apstijas pac 4 sekundem.
a) Uzzime grafiski automobila atruma atkartbu no laika bremzesanas procesa! Fiepem, ka ta atrums samazinas
vienmerlgi!

b} Izsaki automobila sakuma dtrumu m/s!
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c)  Aprekini, cik liels ir automobila bremzesanas padtringjums, izmantojot doto formulu!
Vv,

= o kur a - paatrinajums, v - kustibas beigu atrums, v, - kustibas sakuma atrums, At - kustibas laiks.

d) Pamato droétbas jostas nepiecieiamTbu automobiln!

6. uzdevums (5 punkti)

Lizete dzivo Daugavpill Imantas iela (karte punkts @). Lai nok]atu ciemos pie Patricijas, Lizetei jidodas uz Kan-

davas ielu (kart2 punkts @). Pec tam, kad Lizete satiksies ar Patriciju, vinas abas dosies uz mazikas koled#u (karta
punkts @) pie Sintijas.

A EEN AHHE
g1

-

a) Cik garu ce]u Lizete veic no savas majas I1dz mizikas koledzai pie Sintijas, ja vina iet pa Cietokina ielu un
Kandavas ielu? Uzraksti, ka tu parveidosi izmertto attalumu meroga vienthas!

b} lekarto attela koordinatu asis — izvelies merogam atbilstigas vientbas, pieraksti pie asim nosaukumus un
mérvienThas!

c) Ugraksti Lizetes un Patricijas satikianas vietas koordinatas plakne!

d) Uzraksti Patricijas dztvokla koordinatas trisdimensiju koordindtu sistéma, par trefo koordinatu asi pienemot
augstumu virs zemes! Zinams, ka Patricijas dzivoklis atrodas 5. stava un viena stava augstums ir 3,5 m.




